



初夏，那些花事

杨丽琴

时光一闪，季节又一次无声无息地轮回到了初夏。

初夏是一个色彩斑斓的季节，触手可及的是花香满径的美妙。它宛如一位俏丽的女子，着一袭碎花衣裙，在明媚的阳光下，浅笑盈盈，风姿绰约，荡漾起一圈圈妖娆艳丽的涟漪，走进了我们的生活……

行走在喧闹的大街，或是漫步于蜿蜒的田间小道，不经意间，总有一丛丛的蔷薇，或攀着墙头，或倚着栅栏，或匍匐于地面，上演着一场浩浩荡荡的花事。阵阵夏风，被熏染得幽香习习。这份纯然艳丽的丰韵，这份无与伦比的情愫，让人不由自主地感叹起那句“水晶帘动微风起，满架蔷薇一院香”的诗句。记得上中学时，途经的路上，一处农家小院篱笆栏上，有着一片茂盛的蔷薇，鲜艳的红，金灿灿的黄，绚烂夺目。这一墙傲然的姹紫嫣红，瞬间，把简陋粗

糙的篱笆墙，渲染出了诗情画意般的美好。

初夏的花事就这样随处可见，给你一个又一个的惊喜。

一次，经过一条小巷，猛一抬头间，一棵石榴树，赫然出现在眼前。树上，一朵朵娇艳的石榴花，如一簇簇燃烧的小火苗，欢快地闪耀在枝头。近前细观，一枝枝柔软而纤长的枝条间，朵朵花儿盛开，花蕊如丝，花瓣娇嫩，蜜蜂穿花绕叶，辛勤劳作，蝴蝶追逐嬉戏，怡然自得。树下，一个修伞的老人，清茶慢啜，旁边支着一棋盘，两位老人杀得正欢。记得书上曾写：每一朵花的盛开都是有它的理由。艳阳清风里，树上树下，开，那样美，玩，那样欢，诠释着生命里的温暖和喜悦。

比石榴花更温婉的，还有馥郁芬芳的栀子花。南朝梁·萧纲《咏栀子花》诗：“素花偏可喜，的的半临池；疑为霜裹叶，复类雪封枝。”栀子花的花态素雅，洁白的花瓣纯净无瑕，似白玉般润泽，花蕊嫩黄，娇小可爱。一支

支的花儿绽放在葱绿间，如一只只振翅欲飞的鸟儿栖在枝头。小区改造时，楼下的阿姨在花圃里栽了一棵栀子花树。阿姨一个人生活，一个人出来进去，日常里，在花圃里浇水施肥，精心侍弄。初夏，栀子花开，下班穿过花圃时，浓浓的花香弥漫在空气里，让人痴迷、沉醉，世事的繁琐与纷争便远了。

初夏的小区边的公园里，更是群花荟萃。红的、白的、黄的、深紫的、粉红的……叫得出名儿的，叫不出名儿的，争奇斗艳。花枝招展的女人们，举着手机，不停地合影，与花争芳。女人爱花，其实，女人就是一朵花。

午后，泡一杯清茶，坐在窗前读书，阵阵风透过窗纱浅浅地吹进室内，抬眼窗外：绿树婆娑，点点红花娇艳妩媚。心中一片旖旎：人生原本可以这样一场又一场唯美的邀约，守住初心，倾情释放，让每一寸光阴都如花儿一般，开出温情，开出绚烂和多彩……



半日清悠半日闲

林之秋

不知不觉中，在这小小的公园里已悠哉地过了半日。

园中有山，选择山的一角，沿着一条蜿蜒盘旋的石阶小路慢慢走。一路上的人断断续续，三两相伴，不急不缓，徐徐地走在春光中。走累了，坐在路边的亭子里，从口袋里摸出擦汗的帕子，轻拭着脸庞的微汗，享受地吹吹山风，看看山花，一路走来倒也不觉得累。

偶尔瞥见无忧无虑的杏花，向着行人轻舞着花瓣，仿佛晨光中走来的少女，罩着一身白纱，睡眠朦胧，稍不留神，摇晃掉一枚花瓣在行人身上。花瓣洁白，如空中飞鸟的羽毛，不染半缕尘埃。

春天的鸟儿最是欢快。它们从这棵树的树梢，跳到另一棵树的叶子上，叽叽喳喳引来一群同伴。温和的阳光洒在密密的林子里，细碎的光亮在叶影中摇晃，忽明亮，忽黯淡。低头一瞧，斑驳的地面上，印着一只鸟儿衔着树叶的影子。小鸟不曾想到，这不经意的小小动作，会烙在春天的篇章里，成为一个字或一个标点符号。

在两级石阶中间，我发现一小撮绿色的苔藓。上一级的石阶遮挡住日光的照射，成就了一方小小的天地，那里盛放着苔藓的青春，它们正独自绽放。走着走着，我就走到了一阶苔痕绿，一段草色青中……

着，我就走到了一阶苔痕绿，一段草色青中……

清风送一路花香，闲云落一树鸟鸣。这样的路上，一个人走，不累也不寂寞。

踏着千百人走过的石阶，偷偷听一颗小石子的记忆：一个女娃娃在父母的引领下，第一次颤巍巍走上这条路，兴奋地直拍手；一位耄耋老者在家人的搀扶中，爬上半山腰，坐在台阶上休息，抓一把新鲜的泥土，在手中摩挲；一对热恋中的情侣，手牵着手在路上依依私语，生怕自己的悄悄话被山花听了去……路过的人很多，他们不会知道，自己的某个动作将会成为石子和土地的一段铭心的记忆。

山下是一片宽阔的广场，游玩的行人都上山了，广场上很是空旷。一位老者在平坦的地面上挥毫泼墨，吸引了几位围观者。一把自制的拖把，状如笔端，一桶清水润笔，老者双手拿起拖把，身体仿佛穿梭在天地间，浓重的顿笔落在石板上，一个龙飞凤舞的汉字出现，观者的叫好声不断。

水墨之间，浓淡相宜。阳光洒下来，清风偷偷地带走了字的一撇，鸟儿轻轻地衔走了字的一捺，把它们藏在春天的角落，只等桃来撒花，柳来吹笛。或者阳光牵起字的衣角，把它抛上蓝天。



屹立

汤青 摄

凤溪村里的美丽(组诗)

张声仁

长寿谷

蜿蜒在雪峰山下的这个山谷
有个令人动容的名字
长寿谷

它可不是浪得虚名
这里居住着
许多土生土长的耄耋老人
他们的手脚总是闲不住
喜欢点豆种瓜
养鸡喂鸭
闲时，他们坐在一起
晒太阳，拉家常
一些老掉牙的乡村故事
被他们添油加醋

说得活灵活现

前些日子
谷里一百二十岁的肖凤姣老人
悄悄地走了
她儿时的玩伴们哭得好伤心
有个百岁老人
在初夏的凉风里絮絮叨叨
数落说话不算数的老姐姐
她们讲好了的
今年还要一起去荷田采莲
去山坡摘红透的南瓜
喝村里免费招待的重阳酒……

岩落坡

东一块
西一块
圆的、方的，还有许多

不规则的石头
错落有致地盘踞山坡
俯瞰潺潺的凤溪小河

裸露在山坡的这些岩头
传说是西王母打造山间行宫时
遗弃的建材
长满青苔的石头
磨砺过牛羊们多少锋利的尖角
每一块突兀的石头背后
藏过多少捉迷藏牧童的身影

石头上雨水洗下的尘垢
滋润着山坡千年不老的黄土
厚重的黄土地上
已焕然一新
以前中看不中吃的花花草草
笑迎远方宾朋
各种各样的果树
在游客欢快的笑声中
风姿绰约

遗失声明

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

▲邵阳市双清区万利调料经营部遗失原公章、财务专用章，及李高山印鉴各一枚，公章编号：43050310029875，声明作废。

▲邵阳市双清区金斌智能锁友阿店遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码：92430502MA4Q83WU9J，声明作废。

邵东代办处

▲邵东县九龙岭镇栗山村妈咪宝贝婴幼儿用品店不慎遗失由邵东县市场和监督管理局于2016年6月28日核发的营业执照正本，特声明作废。